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5. 5. Järjestön ohjelma
Järjestömme hajottajina esiin­

tyvät oikeistolaiset johtajat 
hyökkäävät — kuten odottaakin 
S°P* — järjestömme ohjelmaa, 
sääntöjä ja kaikkia hyväksytty­
jä päätöksiä vastaan jotensakin 
vapaata arvosteluoikeutta nou­
dattaen.

Lehdessämme on ji^aistu oh­
jelma, säännöt ja muut edusta­
jakokouksen päätökset. Lukija­
kuntamme voi niitä siis arvos­
tella.

Raivaajan arvostelun perus­
teena on halu haukkua. Vaikka 
ohjelma ja säännöt olisivat min­
kälaiset, niin nuo todellisen so­
sialistisen liikkeen vastustajat 
löytäisivät niissä vikoja. Sen 
tähden . meidän velvollisuudek­
semme jää mainita vain muuta-» 
mia seikkoja minkä takia ohjel­
ma on sellainen kuin se on ja 
miksi sitä on noudatettava.

Järjestön ohjelma on teoreet­
tisessa suhteessa selvä ja eheä. 
Siinä selostetaan kapitalistisen 
tuotantotavan peruste ja luok­
kataistelun syy selvästi ja asi­
allisesti. Siinä suhteessa ei 
tyydytä ainoastaan siihen, että 
selitettäisiin kapitalistisen riis­
ton pohja ja palkkatyön yhteis 
kunnalliset seuraukset kuten 
menneenä historiana, mutta se­
lostetaan erikoisesti nykyajan 
kapitalismin luonne. Tässä oso- 
tetaan nykyajan vallankumous- 
liikkeiden yhteiskuntataloudel­
linen pohja, kapitalismin impe­
rialistinen olemus, sen aiheut­
tamat muutokset koko kapitalis­
tisessa taloudessa ja yhteiskun­
taelämässä ja aivan johdonmu­
kaisesti tästä taloudellisen elä­
män uusimmasta ja kaikki suh­
teet nopeasti muuttavasta sekä 
luokkien taistelua kärjistävästä 
ominaisuudesta vedetään se 
luonnollinen ja kokemuksien oi­
keaksi osottama johtopäätös, e t­
tei vanhoillinen sosialidemokra­
tia, jolla oli luonnollinen poh­
ja kohoavan kapitalistisen tuo­
tantotavan aikana, nyt enää im-

keimpien johtopäätöksien mai­
nitsemisella on pysyvä ja  valai­
seva arvonsa. Oikeistolaisille 
on yleistä se, että he eivät näe 
imperialismin aiheuttaneen mi­
tään muutosta kapitalismin si­
säisessä elämässä, eivätkä niin 
ollen ymmärrä niiden ristiriito ­
jen raatelevaa luonnetta, jotka 
nykyään samalla kerralla kuin 
ne joissakin tapauksissa tilapäi 
sesti vahvistavat kapitalismin 
mahtia, mädännyttävät koko ka 
pitalistisen yhteiskuntajärjestel 
män perusteita sitä tuimemmin 
mitä enemmän kapitalistit vai 
tansa laajentamiseen inhimilli 
sen pakkovallan keinoilla pyr 
kivät. Ja  siitä johtuu, että 
esim. sosialistipuolueen ohjel­
massa ei tämmöisistä asioista 
tiedetä mitään, eikä ohjelman 
laatimisessa lainkaan ole asetut­
tu kapitalistisen maailman kuo­
huttavan kriisin nykyiselle as­
teelle. Tästä teoreettisesta ta ­
kapajuisuudesta ja koko kapi­
talistisen talouden luonteen vää­
rin arvioimisesta, siis selvästä 
periaatteellisesta virheestä joh­
tuu sitten se, että jokaisessa 
käytännöllisessä kysymyksessä 
ja johtavassa agitatsionissaan 
yuolue joutuu tukemaan oikeis­
tolaista suuntaa.

Järjestön vastustajat ja sitä 
majoittaa koettavat johtajat se- 
ittävät vielä, ettei valtiota kos­
keva kohta ole paikkansa pitävä.

Mikä on mittapuu. O hjel­
masta löydetään sanat “ihmis- 
lallintaa varten” ja “yhteiskun­
nan keskittynyt voima” ja  näi- 
ä vatkataan eteen ja taakse, 

’ rvistellään: jopa oli Wauke- 
ganin kokous ymmärtämätön.

Tunnettua on kuinka heikko

tekisi sitä tunnetuksi, eikä ole kaikessa viattomuudessaan an­
elemassa siitä syystä, että se tautuu, hykertelee yllyttäjä kä- 
edistäisi tuotantoa, eikä ole siään ja seuraus on hyvin tun- 
järjestämässä ihmisten asioita nettua.
jokapäiväisessä kanssakäymises­
sä ja elämässä ihmisten suoje­
lukseksi yleenä, m utta on ole- 
masa erikoisesti sitä varten, et­
tä toiset ihmiset, kapitalistiset 
riistäjät, voisivat hallita toisia 
saman yhteiskunnan jäseniä, 
työläisiä, ihmisiä, ja riistää nii 
tä.

Marxilaisen sosialismin, sen 
valtio-opillisen sekä myöskin ta 
loustieteen käsittäminen ei ole 
mahdollista ilman, ellei tiukas 
ti pysy yhteiskunnallisten asi 
oiden ja yhteiskuntaelämän ko 
konaisuuden piirissä. Koko yh 
teiskuntatiede tu tk ii ihmisten 
välisiä yhteiskunnallisia suhtei 
ta. Yliarvon riiston selittämi 
nen on vain m äärättyjen ihmis 
ten keskinäisten suhteiden se 
littämistä. Ja jos tahdotaan 
karttaa fetishtisiä käsityksiä ja 
pintapuolisiin iskusanoihin asi­
oiden mataloittamista, silloin on 
aina pidettävä mielessä tämä to­
siasia.

Ohjelman arvostelut Raivaa­
jan puolelta ovat ensiksi pelk­
kiä vääristely ihin perustuvia 
haukkumasanoja ja toiseksi ne 
perustuvat mitä pintapuolisim- 
malle yhteiskuntaelämän ja sen 
marxilaisten selitystapojen ym­
märtämiselle, sellaiselle, joka ei 
ymmärrä eikä tiedä marxilaisuu­
desta muuta kuin joitakin isku 
sanoja ja jos niitä ei löydy jos­
sain eteen tulevassa, niin silloin 
marxilaisuus on kokonaan vie­
rasta.

Ja kun näin on, seuraakin sii­
tä, että muukalaiseksi se marxi-

Samanmukaista moraalia nou­
dattavat alhaiset sielut työväen­
liikkeen politiikassa. Tämmöi­
sen “siveysopin” noudattajia ei 
koskaan voida kylliksi tuomita. 
Niiden palkkio tavallisesti on, 
että ne saavat vastaansa työläis­
joukkojen inhon ja halveksumi­
sen.

Järjestön ohjelma on vain 
sosialistista valistustyötä har­
joittavan järjestön ohjelma. Sel­
laisena se on kyllin hyvä ja kyl 
Iin perusteellinen. Se on jo­
kaisessa suhteessa terveellä poh­
jalla ja sellaisena se kelpaa jou 
koille. •

f »

perialismin ja finanssikapitalis- tämänlainen riistoa suojeleva ja 
min aikana kelpaa köyhälistölle sitä tukeva laitos. M utta riis­

täminen ei ole muuta kuin mää­
rätty  ihmisten välinen yhteis­
kunnallinen suhde. Valtio on 
siis lopuksi ihmisten välisten 
keskinäisten yhteiskunnallisten 
suhteiden määrääjä. Valtio ei 
ole tarkoituksella määrätä ih-

luokkataisteluohjeeksi. Tämän 
asian toteaminen ja siitä mai­
nitseminen muodostaa ohjelman 
ydinkohdan ja sen teoreettisen 
perustan, jolle nykyaikainen 
köyhälistön taistelu koko maail­
massa perustuu. Ohjelmassa

väittelijä turvautuu vastustajan- Ja sen heralla selvä so-
sa vääristelyyn. Tunnettua on 
kuinka sanomalehdissä koete­
taan ottaa joku sana ja selittää, 
että nämä sanat tarkoittavat nyt 
sitä tai tätä hullunkurista asiaa 
ja sitte lyödä nujautetaan itse 
tehty ja vastustajan esitykseksi 
lahjoitettu väitös. Meidän pää- 
hämme ei ole koskaan pälkähtä­
nyt ryhtyä väittelyyn jostakusta 
teoreettisesta kysymyksestä näin 
toimivien ihmisten kanssa.

Järjestössämme ei liene mon- 
taa toveria, jotka eivät tietäisi 
valtion olevan luokkalaitoksen.
Sitä seikkaa todetaan aina. Se 
on iskusanaksi muodostunut.
Ohjelmassa lähdetään siitä, e t­
tä valtio sisältää juuri tämän 
ominaisuuden ja on sen saanut 
yhteiskunnallisen kehityksen 
kautta ja erikoisesti siitä tosi­
asiasta, että ihmiset ovat ja­
kaantuneet luokkiin. Luokka- 
jakautumisen seurauksena ja 
mukana se on kehittynyt, tu llu t 
riistäjien tärkeimmäksi väli­
neeksi orjuuden jatkamiseksi, 
ja erikoisesti tu llu t huomatta­
vaksi tekijäksi kehittyneellä ka­
pitalistisella ajalla. Valtio on

luonnollisestikaan ei ole tilaa' misten suhdetta luontoon, ei ole
tehdä tällaisesta kysymyksestä 
tyhjentävää selontekoa, mutta

olemassa siitä syystä, että se 
avustaisi ihmisiä alistamaan

sialistinen luokkataisteluliike 
tällaisille “arvostelijoille” jää.

Suhde taloudellisiin järjestöi­
hin on niinikään selvä. Sosia­
listien täytyy kuulua kuten 
muidenkin työläisten eri unioi- 
hin. M utta velvoitetaan ne niis­
sä toimimaan teollisuusunionis- 
min ja sosialististen katsomuk­
sien mukaan- Panettelijat vain 
tässäkin kohdassa voivat vikoia 
nähdä. J

Monenmoiset saattavat olla ar­
vostelijoiden tarkoitukset ja in t­
ressit. Raivaajan toim ittajat 
käyttävät vilpillistä ja väärille 
periaatteellisille näkökannoille 
perustuvaa arvostelua hajottaak- 
seen järjestöä ja saattaakseen 
sen rakentamisen tielle mahdol­
lisimman paljon vaikeuksia. Ja 
sallittakoon tässä sanoa, että 
tältä samalta taholta on taas tä­
män tarkoituksen edistämiseksi 
annettu näytteitä mitä alhäisim- 
masta moraalisessa suhteessa ri- 
koksellisesta toimitustavasta. 
Ilkkuen kaivataan lausuntoja, 
jotka tulisivat kukistaviksi jä r­
jestölle ja ilkkuen ivaillaan: ei­
päs sanottu niin tai näin ja 
menetellään kuten petolliset yl­
lyttäjät ainakin, joiden osa a- 
merikalaisessakin työväenliik­
keessä on hyvin tunnettua.

Otamme esimerkiksi lakkota- 
pauksen:

Provokaattorin tehtävä on e- 
siintyä mahdollisimman repäse- 
västi ja kiihottavasti. He ke­
hottavat lausuntoihin ja tekoi-

ARMENIAN NEUVOSTO­
VALTA

Kansainliiton ovat nykyiset 
Armenian tapahtumat saanut ko­
konaan hämmennyksiin. Säh­
kösanomia on lähetetty kaikille 
porvarillisille hallituksille “A r­
menian hädänalaisesta kohtalos­
ta ’. Porvaristo on yrittänyt 
mailmalle uskotella, että Ar­
meniassa vallitsee täydellinen 
‘anarkia”, jonka vuoksi sinne 

on saatava “rauhoitusjoukkoja”, 
lahtareita, jotka ovat valmiit 
murhaamaan kapinallisia työläi­
siä. Kansainliitto lähetti W il­
sonille sähkösanoman, jossa 
häntäkin vaadittiin tahraamaan 
kätensä kapinallisten veressä 
Armeniassa ja sen ulkopuolella. 
Vastauksessaan W ilson lausui, 
että entisiä, kansainliitolta saa­
mia valtuuksia hänellä ei ole 
muuta, kuin mitä hänen siveel­
linen apunsa on, m utta jos hän 
saa käyttä äkaikkia käytettävis­
sä olevia keinoja, niin hän on 
valmis “rauhoittamaan” Arme­
nian. Mutta kaikki oli myö­
häistä. Ennenkuin tarpeeksi

kapina Armeniassa kuin nyky­
ään Irlannissa, m utta Turkin 
hirm uhallitus sen verisesti ku­
kisti villien kurdilaisten käden 
kautta. Tämä oli verinen löy­
ly vanhalle sivistyskansalle ja 
siinä sai surmansa 25,000 arme­
nialaista. Tästä verisestä näy­

te lm ästä  on syy lankeava Eng­
lannin niskoille, sillä Englanti­
han se todellisuudessa oli, joka 
omien etujensa vuoksi y lly tti 
Turkkia sekaantumaan armenia­
laisten sisäisiin asioihin. Venä­
läinen imperialism, joka oli va- 
pauslikkeen nimessä iskenyt 
kyntensä yhä lujemmin Arme­
niaan, uhkasi siellä englantilai­
sen pääoman valtaa ja tämä oli 
se, joka vei 25,000 armenialai­
selta hengen, eikä suinkaan mi­
kään kansan etuja parantava va­
pausliike.

Nykyään seisoo Armenian työ­
läinen uuden, valoisamman aa­
mun koitteessa. Kaikista suur­
valtain imperialistien verisistä 
kahleista on hän Vihdinkin va­
pautunut ja alottanut sen työn, 
josta hän itse vöipi nauttia tu ­
lokset, eikä suurvaltain kruunu- 
päät. Viimeisten kuukausien "ai­

kana  on menshevikinen (sosiali­
demokraattinen) hallitus y rittä ­
nyt viimeiseen asti taistella

ta käsiään, sillä nVbvostoaate le­
viää heidän sortamissaan riisto- 
maissa. Mutta kaikki on turhaa, 
sorrettujen huomenhetki koit­
taa.

Aluejärjestön osioita
PÖYTÄKIRJA

Oregon—Washington Aluekomi­
tean kokouksesta pidetty tammik. 
16 p. 1921.

Kokoukseen oli saapunut seuraavat 
komitean Jäsenet: J. Laitinen, Geo- 
Altman, Y. Tuukkanen ja P. Kähkö­
nen, Portlandista Ja K. Korhonen, 
Astoriasta. Valittiin puheenjohtajak­
si Y. Tuukkanen ja pöytäkirjan tar­
kastajiksi J. Laitinen ja P. Kählcö- 
nen. Kirjuri selosti toiminnastaan 
kuluneen kuukauden ajalta, jonka a- 
jan hän on ollut sanotussa toimessa. 
Hyväksyttiin.

Otettiin keskusteltavaksi viime ko­
kouksessa keskeneräiseksi jäänyt tu- 
pa-akitaattorin paikan auki julistami­
nen ja päätettiin nyt mainittu toimi 
ilmottaa avoimeksi puoluetoverien 
haettavaksi. Hakuaika päättyy tule­
van helmikuun 12 päivään ja toimeen 
on saavuttava heti kutsun saatua. 
Samalla päätettiin, että matkakuluja 
ei korvata tulipa toimeen valittua 
henkilö läheltä tai kaukaa, joten

turkkilaista Kemal pashan joh- jtointa hakevat henkilöt, ottakaa tä 
tamaa vallankumousliikettä vas- ~ 
taan, koettaen pitää vireillä en­
tistä natsionalistista vihaa, m ut­
ta se ei onnistunut siinä pitem- 
mälti. Joulukuun 2 päiwänä kar­
to ite ttiin  entinen hallitus ja si­
jalle perustettiin Armenian työ­
läisten ja talonpoikain Neuvos­
totasavalta. Aserbeidshan on luo­

ma huomioonne 
Toverin kannatusrenkallle sääntö-

luonnoksia laativalle * komitealle an­
nettiin aikaa valmistaa työnsä seu- 
raavaan kokoukseen. Komiteaan kuu­
luvat P. Kähkönen ja P. Siitonen 

K. Korhonen ehdotti, että tupa-aki- 
taattorin toimen järjestely tehtäisiin 
yhdessä Toverin johtokunnan kans-

teoreettisessa suhteessa tä r-1 luontoa enemmän alaisekseen tai

f
Neljännen Kansainvälisen 

perustaminen
H.

Robert Grimmin «elostus Sveitsin 
tilanteesta.

“Meidän puolueemme oli jo päättä­
nyt suhteensa Kolmanteen kansainvä­
liseen silloin kun 21 ehtoa saapui. 
Me hylkäsimme toisen kansainväli­
sen. Meillä el tule olemaan minkään­
laisia suhteita reformistien, porvaril­
listen kokoomusten, tai sodan aikais­
ten “pyhien liittojen” kanssa, joiden 
tehtävänä on tietää mikä maa oli 
syypää sotaan.

“Köyhälistön diktatuuri perustuen 
neuvostoihin, on välttämätön ylime­
nokautena kapitalismista sosialismiin. 
Kysymys on ainoastaan mitä "dikta­
tuuri” tarkottaa. Yksinvaltiusko vai 
tyrannius?

“Puolueen viimeisessä kongressis­
sa päätettiin liittyä Kolmanteen In- 
ternationaleen. Mutta yleisääneatyk- 
sessä päätös hyljättiin. Kaksikym-

F. Shinweil ja R. c. Wallhead Suur-
Britannia Itsenäisen Työväen­

puolueen asemasta.
“I. L. P. (Itsenäinen työväenpuolue) 

Vn lopullisesti erossa Toisesta Inter* 
nationalesta. Toisen Internationalen 
Genevessä pidetyssä kongressissa kun 
yritettiin vierittää jollekin maalle 
vastuunalaisuus sodasta, oli tämä 
“poistumista sosialistisista periaat­
teista“ I. L. P. lähetti kyselyjä Kol­
mannen Internationalen toimeenpane­
valle komitealle minkälaiset olisivat 
Kolmannen Internationalen liittymis­
ehdot. Vastaus jätti asian entistä hä- 
■märämmäksi. Sitten tulivat kaksi­
kymmentä yksi ehtoa. Ne eivät mis 
sään tapauksessa vastaa maassamme 
vallitsevaa tilannetta. Jokaisessa 
maassa tulee vallankumous aikanaan, 
seuraten tarkoin sen maan historial­
lista kehitystä. Epärehellistä on Mos­
kovalle saneita ehdot mitenkä jonkun

nientä yksi liittymisehtoa hyljättiin.; maan työläisten on tehtävä vallanku 
Sitten päätettiin tärnau konferenssin 
pitämisestä.

"Puolueemme kongressissa, joka 
kokoontuu joulukuun 10 p:nä 1920. 
tullaan ottamaan tämä asia käsittelyn 
alaiseksi. Hajaannus tule© tapahtu­
maan puolueessa Mutta varmasti 
voi laskea, että neljiviidettä osaa tu­
lee olemaan meidän kannalla.

“Moskovalle meidän täytyy sanoa, 
teidän kantanne on liian lähellä ba- 
kuuliaisia voidakseen tyydyttää mei 
tä semmoisenaan. Teidän lnternatio- 
nalessanne on anarko-syndikalistisia 
aineksia, vieläpä Enver Paskakin.

mous maassaan.
Kommunisteja Englannissa on kaik­

kiaan noin 3,000. Nämäkin ovat ha­
jaantuneet kolmeen ryhmään ja taas 
Jokainen .ryhmä sisässään on hajaan­
tunut joukkoihin, jotka ovat katke­
rasti vihassa toisillensa. Nämä ryh­
mät ovat yhdistyneet — paperilla.

Köyhälistön diktatuuri merkitsee 
meille kansan enemmistön tai prole­
tariaatin hallintoa. Köyhälistö ker­
ran saatuaan vallan demokraattisilla 
keinoilla ja jos porvaristo uhkaisi 
köyhälistön hallitusta, me tulisimme 
käyttämään kaikkia keinoja ja voi*

hallitukselle myöntää. Georgias 
sa, joka vanhastaan kuuluu A r­
meniaan, koettavat vielä noske-

___  __r______laiset pysyä satulassa. Hysmans
mahtavat murhakaartit Olivat kumpp. Vandervelde, koko

vuttanut muutamia maa-alueita sa Ehdotus hyväksyttiin. 
Armenialle, joita se ei tahtonut Keskusteltiin lentolehtisten Julka- 
entiselle Armenian keltaiselle*serai8esta- Keskustelun tuloksena oli,

perustettu ja tykit ja kuularuis- 
cut kuljetettu pääpallon paikal 
e, niin silloin oli jo Armenias­

sa Neuvostotasavalta.
Ennen maailmansotaa oli Ar­

menia pirstottu Venäjän, Tur 
cin ja Persian kanssa, mutta 

englantilainen pääoma hallitsi 
sen kauppaa ja alkuperäisellä
lannalla olevaa teollisuutta. _
Cansaan kuuluu useampia eri 

kansallisuuksia, vaan pääväes- 
tön muodostavat armenialaiset, 
turkkilaiset ja kurdit. Useim- 
malla näillä eri kansoilla on 
oma uskontonsa, joka on ollut 
heillä alituisena riitakapulana.

Armenialaiset ovat jo van­
hoilta ajoilta olleet kristinus­
kon tunnustajia ja kurdit tun­
nustavat muhamedin oppia. T ä­
män kansan eripuraisuuden 
vuoksi on Europan suurvaltain 
ollut helppo hallita Armeniaa.

Aleksanteri II  :sen hallitessa 
Venäjää syntyi Armeniassa eri­
tyinen liike, jonk^ nimellisenä 
tarkoituksena oli vapauttaa T ur­
kille kuuluva Armenia tu rkki­
laisten alamaisuudesta ja sitä 
johti eräs armenialaista synty­
perää oleva Venäjän hallituk­
sessa palveleva henkilö. Mutta 
Aleksanterin tultua murhatuksi 
lamautui tämä liike melkein ko-

maailman työläisten pettäjät, o- 
vat koettaneet tukea Georgian 
keltaista hallitusta, tehneet eri­
koisia pyhiinvaelluksia sinne. 
M utta ei tiedä kuinka kauan he 
onnistuvat siinä.

että velvoitettiin kirjuri tiedustele­
maan Californian aluekomitealta ja 
Toverin johtokunnalta lentolehtiste.i 
sisällöstä ja kustannuskniuista. Yk­
simielisesti päätettiin toimittaa suo­
menkielellä metsä- ja muille ulkotyö- 
täisille jaettavaksi.

Edellisen kokouksen päätös stipen- 
tien annon suhteen hyväksyttiin yksi­
mielisesti.

Velvotettiin kirjuri lähettämään 
Armenian nykypäivien histo-i 1kel,otuskir êet osastoil,e tarkoituksel- 

ria on todistanut taaskin yhden
tosiasian, sen että raakuudella 
ja väkivallalla voidaan sammut­
taa ainoastaan työläisten yksi­
tyinen persoona, m utta työväen
vapausliikettä ei voida murhata 
millään. Europan porvaristo va-

ioku’  työ iäJryhm T '3' ... J a ^ uosina sai’ T u rkV ^h^ jo ittam a 
J .. . .u .. *yolai8ryhma siihen Armenian sorto huinnunsa V ymmartamattömvvdescään ’ 0 nuiPPunsa. v.ymmärtämättömyydessään ja
............................................... ...

1896 puhkesi samansuuntainen
m nn i i i im m t :tnntnttt:tnn»tTtTtntnttr t

mia puolustaaksemme voittoamme.
Tulisimme sanomaan demokratiaksi 
sitä kun kansan enemmistö suojele 
demakraattiBilla keinoilla saavutta­
maansa voittoa.

I. L. P. on hiljattain suunnitellut 
uuden ohjelman, joka on nyt kasitte- 
lynalaisena ja se tullaan äänestyk­
sellä päättämään pääsiäisen aikana 
pidettävässä kongressissa. Me hyväk­
symme neuvostoaatteen, mutta aino­
astaan niin pitkälle kuin se koskee 
teollisuutta. I lkopuolella neuvosto­
jen täytyy olla ylin valta. Meidän 
ryhmämme ja järjestömme mikä -sii­
tä muodostuu, ei saa liittyä kokoo­
mukseen porvariston kanssa. Me 
suositamme että tämä konferenssi:

1) pyrkii uudelleen rakentamaan 
kaikkia yhdistyvän maailman Inter­
nationalen sovittelemattomista sosia­
listeista;

2) alottaa tarmokkaan sodan kapi­
talistien Venäjän sotaa vastaan;

3) perustaa kansainvälisen komi­
tean.

Glasgovissa. missä kommunistit o- 
lat voimakkaimmat, he saivat vaa­
leissa 3S0 ääntä neljälle ehdokkaal­
leen. Shinweil yksinään ollen Itse­
näisen Työväenpuolueen ehdokkaana 
kunnan neuvostomieheksi, sai 5,100 
ääntä.

Friedrich Adler Itivallasta esitti
seuraava«:

s>odan Jälkeen tuli valhe, missä 
meidän sosialidemokraattinen puolu­
eemme oli vaarassa hajaantua kom­
munistien toimesta. Mutta me pidim­
me yllä työläisten suuren enemmis­
tön luottamuksen ja kannatuksen. 
Viimeisissä yleisissä vaaleissa, loka­
kuun 17 pftiä kommunistit saivat ai

eli noin 25,000 ääntä. Me saimme yli 
miljoonan. Itävallassa löytyy pieni 
kommunistinen puolue, mikä ei ole 
tullut hajaannuksen seurauksena, 
vaan pienen joukkojen asteettaisesta 
erkautumisesta syntynyt. Yhtenäi­
syydestä meidän puolueessamme 
saamme kiittää neuvostojärjestelmää. 
Jokainen mielipidevaihdos on edus­
tettuna niissä ja neuvostot kummin­
kin pysyvät koossa. Miksi tämä ei 
olisi ratkaissut probleemille käsittä­
västä Internationalesta, kansainväli­
sistä työväen neuvostoista, mitkä su­
lattaisivat kaikki mielipiteet.

Uskon, että kaikki täällä nykyään 
hyväksyvät:

1) että ei ole olemassa nykyään 
tyydyttävää sosialistista Internatio- 
nalea;

2) että saattanee olla pikapuolin 
kaksi Internationaiea joiden kumman­
kaan takana ei ole köyhälistöä.

3) että täytyy olla todellinen In 
ternationaie, muodostettu siten, että 
sen takana on köyhälistö.

Me edustamme täällä noin kolmea 
miljoonaa saksalaista, miljoonaa itä­
valtalaista, puolta miljoonaa tshekki- 
läistä ja tämän ohella Ranskan, Eng­
lannin, Amerikan ja muitten mait­
ten miljoonia työläisiä. Me voimme 
väittää, että meidän takanamme on 
vähintään yhtä suuri joukko sosialis­
teja kuin Kolmannen Internationalen 
takana on.

Me voimme olla kanssakäymisessä 
tasaväkisinä. Mutta meidän tulee ol­
la kanssakäymisessä sen kanssa, el 
yksityisinä puolueina, mutta blokfna.

Meidän sosialistipuolueemme Itä- 
vallassa on paremmalla puolella kuin 
teidän, ranskalaiset ja sveitsiläiset 
toverit Teidän puolueenne ovat sär-

noaoutui kolme prosenttia äänistä, kymälslllään, meidän puolueemme on

vaikka olemmekin jo eronneet ». 
kous tietäessään mitä varvasta kte 
kä pusertaa, antoi kirjeelle t ,Cm2  
sa, joten emme ota huomioon tu«. 
auttavaa tarjouata. On parempi*; 
la selvillä vesillä kuin antautu* g 
Iestä pelaajaksi, joksi tuollaista voi. 
si nimittää. Me annamme s. p„ 
lueen sihteerille tilaisuuden järjmt. 
englanniukielisen väestön. Mutta 
köön nyt enään suomalaisille 
mitelko. Tekemistä näyttää kyllikg 
olevan noissa jankeissäkin. Valittu, 
komitea, joka tarkistaa osaston 
nöt ja samalla tekee niissä mUBtOi 
esityksiä miten huomaa välttämän 
mäksi. Huomautukseksi annettu, 
sääntökomitealle määräys, että m  
mistakaa nyt ne niin, että ne v J  
taavat työtä tekevän luokaa tarko. 
tusperiä.

Valittiin komitea, joka koettaa sai 1 
da Cataldolaisten kanssa sopitnukjJ 
siellä olevan haalin käytöstä Suoad 
punaorpojen hyväksi toimeenpann 
viin iltamiin. Komitealle anneuJ 
määräys panna toimeen iltamat yd 
teisinä ensin keskusteltuaan haalii 
käyttöoikeudesta. Joukkomme <J 
kyllä pieni nykyisin, mutta asian ti- 
keys kuitenkin vaatii meidän jotaig I 
toimimaan. Minä uskallan sanoa nd  
jo, että tuo haali on saatavissa d  
.siksi kehoitan kaikkia urkkima« 
milloin nuo iltamat tulee olemaan j* 
minkälaiset, ja kun se on selvinnyt 
pankaa mieleenne asian tirtoi] 
Muista kaa punaorpoja, joista kas»« 
tuleva, taisteleva seuraajamme. Hei­
dän kannattaa pienenäkin joukko  ̂
jotain uhrata; pienikin avustus ka.-, 
tuttaa ja samalla osottaa, että 0« 
olemme seuraajaimnie todellisia kd 
hottajia. Me tiedämme, että kurjutuf 
ei häviä väliaikaisilla lahjoituksilla, J 
mutta samalla me tiedämme, ettjj 
punaorpojen vanhemmat ovat taiste. | 
leet sen järjestelmän hävitiämisekv I 
jossa kerjuukin on kiellettyä. Orpl 
jen vanhemmat ovat urhoollisesti ku 
tuneet kaivamaansa hautaan. M 
kaatuivat puolesta aatteen suuren M 
jalon, jota me emme saa hetkeksi 
kään unhottaa. Älkäämme unhotu] 
ko tuota punaorpojen avustusiitama. 
vaan joukolla mukaan ottamaan osui 
tuohon avustukseen.

Punaorpokomitean jäsen.

la saada osastot tarmokkammin toi­
mimaan alueemme agitatsionirahas- 
ton kartuttamiseksi.

Hyväksyttiin maksettavaksi seuraa­
vat laskut: John Kosken matka- ja
kyytikuluihin yhteensä $27.65, K. | TAVAROITA VOIDAAN TUOTTAA

VENÄJÄLTÄ
vahtelee kaukaisen Idän heilah­
dellessa. Satamiljoonaiset sorre­
tu t kansat ovat kääntäneet kat­
seensa Venäjään ja Idän aurin­
ko koittaa yhä punaisempana.

Tämä uusi Neuvostovalta ei 
englantilaiselle loordille ole mi­
kään sivuseikka. In tia kuohuu 
ennestään, kansa nousee englan­
tilaisia virkamiehiä vastaan ja 
useimmassa paikassa Englannin 
harjoittam a väkivalta kohtaa jo 
vastarintaa, mutta kun läheinen iPeter Kähkönen- 
Armenian työläinen tuopi uutta 
innostusta Intian työläisille, uut­
ta .voimaaJ a uusia suunnitelmia, 
niin silloin Intia voipi helpom-

Korhosen matkakuluja $11.64, Klrju-
rin kuukausipalkka, postimerkkeihin 
ynnä kirjoitustarpeisiin yhteensä 
$10.75.

Seuraava kokous päätettiin pitää 
helmik. 13 päivä kello 3:30 iltapäi­
vällä P. S. S. Osaston talossa.

Lopetettiin kokous.
Kokouksen puolesta,

Peter Siitonen, kirjuri.
Olemme tarkastaneet ylläolevan 

pöytäkirjan ja huomanneet sen oi­
kein pidetyksi.

John Laitinen.

ulkol

AINOASTAAN VALTION 
VÄLITYKSELLÄ.

K ansankom isaaarineuvoato on p»a:| 
tänyt sallia a inoattaan  sellaisten t»-| 
varain tuonnin V enäjälle, jotka
m aankaupan kanaankomiaaaarivir* 
on oatanut tai hyväksynyt maaiuil 
tuotaviksi. Muut tavarat kataotaa-.] 
salakuljetustavaroikai ja takavarikoi 
daan.

Enaville, Idako
kokouksessamme, joka oli tammik. 

, päivä, annettiin paheksumislause 
min vapautua riistäjistään. Ja osaston entiselle ahastonkirjurille
moraalinen voitto on jo suuri 
tälläkin hetkellä. Kansainliiton 
ja Europan porvariston kauhu, 
neuvostovalta, on Idän työläisis­
sä herättänyt tunnustusta. Im ­
perialistit tuskaisesti vääntele­
vät työläisten veressä tahratui-

siitä että kun oli ristannut kahden 
jäsenen nimen pois osaston tilikirjas­
ta, josta voi aiheutua epäluuloa tilei­
hin nähden.

Sosialistipuolueen sihteeriltä oli 
tullut ruikutuskirje kehoituksen muo­
dossa, että siellä olisi vielä tilaa.

TOIMENPITEITÄ POLTTOAINE- 
PULAN JOHDOSTA. 

Tasavallan kansalaissodan vuoksi 
vaikean polttoainekysym yksen  johdo»-| 
ta on y leisvenaläineo toimeenpanen] 
keskuskom itea kehottanut kuvernientT 
tien toim eenpanevia  keskuskomiteo u| 
ja vallankum ouskom iteoita kaikin ta­
voin avustam aan päämetsäkomiteatl 
järjestöjen  töitä halkojen  hakkaam I 
seksi eri paikkakunnilla. Kuverne-I 
m enttien työkom iteain  komisaarten ot | 
m ieskohtaisella  vastuullaan valvotta­
va, että m äärätyt halot ku»t-«hin p*>l 
kassa tu levat m ääräajalleen hakatui<-| 
si.

tt t tn im m it tg g g
»»»Hum

yhtenäinen. Meidän viimeisessä kon­
gressissamme ei annettu yhtään ai­
noata ääntä Toisen tai Kolmannen 
Internationalen hyväksi.

Me emme koskaan saa kansainväli­
senä vaatia sitä, mitä joku maa ei 
voi viedä perille.

Me käsitämme, että työläisneuvos- 
tot tulkitsevat työläisten toiveita ja 
aatteita ja ehdotan, että ne pitäisi 
ottaa huomioon käsiteltäessä kansain­
välistä järjestöä.

Tämän konferenssin takana on

Minä esitin kertomuksen 
valloista.

Aloin esittelyn puolueesta 
tammikuussa v. 1919 .jolloin puolu­
eemme oli suurimmillaan. Sitten loin 
katsauksen taisteluun vasemman sii­
ven ja toisen puoluposan välillä, ku­
ten minä tätä tunsin persoonallisesti 
New Yorkissa hajaannukseen saakka, 
minkä todistajana minä itsekin olin 
Chicagon kongressissa, ja hallitukset* 

jliseen taantumukseen, mikä seurasi

Yhdys-

alkaen

noin kymmenen miljoonaa proletaaria. » IM  loin kon-
Karl Germak, Tshekko-Slovakiasta, 

selostaa tilannetta.
Saksalainen sosialistipuolue Tshek- 

ko-Slovakiassa, mitä minä edustan
käsittää noin 200,000 jäsentä, 100,000 kansainvälisesi 
sanomalehtiemme lukijaa, saaden vii-

ferenssille päätöksen, minkä puolue 
teki yleisäänestyksellä, v. 1919; ylefs- 
äänestyksen tulokset toukokuun kon­
gressin jälkeen; esityksen, minkä 
kansallistoimeenpaneva komitea teki 

tilanteesta; ja tei­
meisissä vaaleissa 400,000 ääntä. 
Syyskuussa erosimme Toisesta Inter­
nationalesta. Samalla kertaa päätim­
me epäsuorasti hyljätä Kolmannen 
Internationalen kaksikymmentä yksi 
ehtoa. Agitatsioni Kolmannen Inter­
nationalen. puolesta on vielä käynnis­
sä. Meidän maassamme toimii voi­
makas kommunistinen liike, johtuen 
taloudellisen pulan kiristyksestä.

Mutta puolueemme päätti joulu­
kuussa Carlsbadessa yhtyä kaikin 
voimin maaliman sosialistien yhteen 
kuuluvaisuuden rakentamiseen.

Tshekkien sosialistipuolue on ja­
kautunut kahteen osaan. Vasemmis­
to väittää olevansa puolue ja on val­
lannut sanomalehdet. Se on päättä­
nyt myönteisesti Kolmanteen Inter- 
natlonaleen yhtymisestä, mutta ei ole 
siihen vielä virallisesti liittynyt neu­
vottelut edelleen jatkuvat. Oikeisto 
on liittynyt Toiseen Internationaleen. 
Työläiset kaipaavat Internationale.! 
ja lippua, eikä useita niitä.

dän kirjeenne minulle puolueen ny 
kyisestä tilanteesta.

Venäjän mensheviki Martovln 
kertomus.

Meidän puolueemme tahtoo yhdis­
tää kaikki proletaariset järjestöt kat­
komatta eriäviin mielipiteisiin, kun 
hän ne ovat sosialistisia eikä refor­
mistisia. Mutta Internationale ei voi 
seurata terrorin tyrannimaista me­
nettelytapaa. Minä olen erimieltä 
Adlerin kanssa, että työläisten neu­
vostot voisivat olla Internationaiea 
keskuksena. Tämä tosin saattaa olla 
niin tulevaisuudessa. Venäjällä se ei 
ole menestynyt menneisyyteen näit 
den. Mutta minä myönnän, että neu­
vostot voisivat yhdistää kaikki prole­
taarit yhdessä kysymyksessä, sem­
moisessa kuin Venäjän

sosialismille, uskoen köyhälistön dii | 
tatuuriin, puutta ei diktatuuriin köy­
hälistön yli. Me saa ta min e kaytú>| 
kaikkia vallankumoukseni^ ia nienf. 
telytapoja, siihen sisältyen valtio»»' 
ta, mutta ei terroria. Meidän täytyi 
negatiivisesti hyljätä reformismt, 
keaoppisuus, terrori ja sosialistini» 
lueitten särkeminen. Mina en kuw 
minkään usko, että meidän pitäisi kä­
sitellä köyhälistön diktatuuri kysy m.»*' 
tä konferenssissamme. Taalla päsW- 
tävään lyhyeen periaatejulistukset 
se on liian suuri kysymys.

Toisessa Internationalessa ovat «el 
laiset edistysmieliset puoi ■ t 
Brittiläinen työväenpuolue, m.'ka. F*| 
me olemme kyliin odottavia, todista­
vat itsensä yhtä kiinteästi prol‘‘taad’J 
8iksi ja terveiksi vallankumoukset 
siksi kuin mikä tahansa.

Meidän puolueemme. Vena -n st” 
sialidemokraattisen puolueen on t*r 
tynyt elää maanalaista elämää 
meiset kolme vuotta, ollen 
tai vähemmän bolshevikien kiellon *■ 
lainen. Me emme voi tari: 
antaa täydellistä tilastoa meidän »P 
raastamme, sillä emmehän voi koo®| 
luotettavia numeroita. .Me t ¡uneen* 
ainoastaan toimivat jäsenet;.iu< j* ’ 
sastomme. Meidän täytyy kätkeä > 
senluettelomme ja kirjamme
voi keskittyä. On vaikeuk- a 
välityksessä ja matkustukse na. M?- 
le ne ovat vaikeammat. Meidän »*“  I 
kuskomiteamme, matkustaak;een u j  
«läjällä täytyy saada luvan ko2-* 
saarilta ja tämä on tullut a  I 

puolustus i keammaksi ja vaikeammaki- Niin?*h v n ir i r ä S i ta  ; ■‘c a m u jd i i s i  j a  v a iK e a m m a K s:.
- P l m u s l e n  *


